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Presidente:   Damiano Jarmorini 
Scrutatori:   Luana Canepa e Gerardina Pennella 
 
Luogo   Sala del Consiglio comunale del Comune di Mezzovico-Vira 
 
Ordine del giorno 
1. Apertura del Presidente e procedure preliminari. 
2. Approvazione verbale (riassunto discussione) della seduta straordinaria del 21 ottobre 

2013 del Consiglio comunale di Mezzovico-Vira. 
3. MM no. 25 concernente l’approvazione del nuovo statuto del Consorzio per l’Istituto 

scolastico unico Alto Vedeggio / approvazione convenzione tra i Comuni di Mezzovico-
Vira e Monteceneri per la gestione degli stabili per la scuola dell’infanzia e scuola 
elementare / richiesta di scioglimento del Consorzio scuole elementari Mezzovico-Vira – 
Camignolo e Sigirino (Monteceneri) / disdetta delle convenzioni tra Mezzovico-Vira e 
Sigirino (ora Monteceneri) per l’organizzazione della Scuola dell’infanzia. 

4. MM no. 26 accompagnante il preventivo 2014 dell’amministrazione comunale di 
Mezzovico-Vira. 

5. MM no. 27 accompagnante la convenzione che regola la collaborazione intercomunale 
fra i Comuni di Bedano, Lamone, Cadempino, Torricella-Taverne, Mezzovico-Vira 
Monteceneri, per la gestione del corpo di polizia intercomunale denominato “Polizia del 
Vedeggio”. 

6. MM no. 28 accompagnante il regolamento organico dei dipendenti del Comune di 
Mezzovico-Vira. 

7. Mozioni e interpellanze. 
8. Chiusura della sessione. 
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1. Apertura del Presidente e procedure preliminari

 
Il Presidente procede all’appello nominale che dà il seguente esito. 
 
Elenco dei presenti 
1. Alberti Riccardo 
2. Canepa Federico 
3. Canepa Ilario 
4. Canepa Luana 
5. Crameri Fabio 
6. Dal Fuoco Rubens 
7. Gabutti Marco 
8. Giovagnoni Matteo 
9. Giovagnoni Michele 
10. Hendry Francesco 
11. Jarmorini Damiano 
12. Lozzio Claudio 
13. Mari Michele 
14. Menini Nicola 
15. Oleggini Enrico 
16. Pennella Gerardina 
17. Roncoroni Fiorenzo 
18. Russomanno Salvatore 
19. Zon Marco 
 
Si sono annunciati assenti: 
20. Canepa Cremona Nathalie 
21. Canepa Roberto 
 
Per il Municipio sono presenti: Mario Canepa – sindaco, Roberto Uccelli - vicesindaco, Mauro 
Maggiulli, Francesco Scoglio e Romano Valeggia – municipali e Mirko Tamagni - segretario. 
 
Presidente  Alla presenza di 19 Consiglieri su 21 dichiara aperta la seduta. 
 Chiede se ci sono osservazioni all’ordine del giorno. 
 Nessun intervento al riguardo. 
 
Vista l’assenza di Nathalie Canepa Cremona viene designata scrutatrice Gerardina Pennella. 
 
 
 

2. Approvazione verbale (riassunto discussione) della seduta straordinaria del 21 ottobre 
2013 del Consiglio comunale di Mezzovico-Vira

 
Presidente Rileva che il verbale delle discussioni della seduta del 21 ottobre 

2013 è annesso al fascicolo. Chiede se ci sono osservazioni. Non 
essendoci interventi si passa al voto. 

 
Risoluzione: 
1. È approvato il verbale (riassunto discussione) della seduta straordinaria del 21 

ottobre 2013 del Consiglio comunale di Mezzovico-Vira. 
Approvato con: presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 
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Verbalizzazione risoluzione: 
Approvato con: presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 
 
 
 

3. MM no. 25 concernente l’approvazione del nuovo statuto del Consorzio per l’Istituto 
scolastico unico Alto Vedeggio / approvazione convenzione tra i Comuni di Mezzovico-
Vira e Monteceneri per la gestione degli stabili per la scuola dell’infanzia e scuola 
elementare / richiesta di scioglimento del Consorzio scuole elementari Mezzovico-Vira – 
Camignolo e Sigirino (Monteceneri) / disdetta delle convenzioni tra Mezzovico-Vira e 
Sigirino (ora Monteceneri) per l’organizzazione della Scuola dell’infanzia 

 
Presidente Invita il rappresentante della Commissione delle Petizioni (in seguito 

CdP) a dare lettura del rapporto. 
 
Fiorenzo Roncoroni Dà lettura del rapporto della CdP. 
 
Presidente Apre la discussione. Chiede se vi sono interventi in merito allo statuto 

del nuovo Consorzio e alla convenzione con Monteceneri. 
 
Nicola Menini Chiede se i servizi parascolastici (mensa scolastica, dopo scuola e 

preasilo) rimarranno di competenza comunale o se con l’istituzione 
del nuovo consorzio sarebbero trasferiti al nuovo ente consortile. 

 
Mauro Maggiulli Informa che il Comune ha sottoscritto una convenzione con 

l’Associazione Polo sud per la gestione di questi servizi. Anche dopo 
l’istituzione del nuovo Consorzio scolastico l’Esecutivo resterà 
competente per la gestione di questi servizi. Nell’eventualità di 
realizzare una nuova mensa scolastica è evidente che il servizio 
sarebbe ripreso dal Consorzio. 

 
Marco Zon In merito alla convenzione chiede come è stato stabilito il rapporto di 

suddivisione della proprietà immobiliare consortile - 3/7 Mezzovico-
Vira e 4/7 Monteceneri. 

 
Mauro Maggiulli Il rapporto di proprietà non è stato trattato e discusso dal gruppo di 

lavoro poiché è stato ripreso come definito dall’attuale statuto 
consortile. Svolgendo delle ricerche si è venuti a conoscenza che la 
suddivisione della proprietà è stata ripartita in base all’art. 21 dello 
statuto con la seguente percentuale: 9/28 Camignolo, 6/28 Sigirino, 
12/28 Mezzovico-Vira. L’art. 21 dello statuto stabilisce la ripartizione 
della proprietà in base ai seguenti criteri: 1. potenzialità finanziaria dei 
Comuni; 2. distanze dei Comuni dalla sede; 3. numero degli allievi in 
ogni Comune in obbligo scolastico. 

 Nel dicembre 1999 il Municipio di Camignolo aveva dovuto 
giustificare questa chiave di riparto. Dall’analisi del tema il Consorzio 
aveva preso posizione. Maggiulli legge il seguente paragrafo della 
comunicazione del Consorzio: “Si osserva che il Consorzio, pur 
essendo proprietario del fondo mapp. RFD 698, stimato in CHF 
2'208'574, non espone contabilmente - da sempre - un “bilancio 
patrimoniale” perché negli anni 1972-73 a costruzione avvenuta, era 
stato deciso che i singoli comuni assumevano in proprio l’attivo e il 
passivo, quindi avrebbero registrato - come in realtà avvenuto - nel 
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proprio bilancio comunale, una quota della proprietà rispettivamente 
del debito bancario di costruzione - con identica percentuale - quota 
decisa allora e stabilita in 9/28 per Camignolo (CHF 709'898,80) - 
12/28 per Mezzovico (CHF 946'531,70) e 7/28 per Sigirino (CHF 
552'143,50).” Queste percentuali, sommando Camignolo e Sigirino 
portano alle percentuali di 3/7 per Mezzovico-Vira e 4/7 per 
Monteceneri. 

 
Marco Zon Fa notare che la ripartizione è frutto dell’utilizzo di vecchi dati. 
 Chiede dettagli sulla ripartizione finanziaria di futuri investimenti. 
 
Mauro Maggiulli Futuri investimenti saranno ripartiti fra i comuni in proporzione alla 

percentuale di proprietà dello stabile. Il trend degli ultimi anni 
definisce che Mezzovico-Vira ha sempre più allievi rispetto a 
Monteceneri. Attualmente su un totale di 136 allievi, 73 provengono 
da Mezzovico-Vira e 63 da Monteceneri. 

 
Sindaco Informa che il Municipio, in seno al costituendo Consorzio, ha 

designato Romano Valeggia quale delegato comunale e Roberto 
Uccelli quale supplente. 

 
Presidente Chiede se vi sono interventi in merito allo scioglimento del Consorzio 

attuale. 
 
Presidente Non essendoci ulteriori interventi mette in votazione la trattanda. 
 
Risoluzione: 
I. Nuovo Consorzio per l’Istituto scolastico unico Alto Vedeggio 
1. È approvata la costituzione e lo statuto del Consorzio per l’Istituto scolastico unico 

Alto Vedeggio. 
Approvato con:  presenti 19: favorevoli 18, contrari 0, astenuti 1. 

2. Su proposta municipale è designato Romano Valeggia quale delegato comunale e 
Roberto Uccelli quale supplente. 

Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 

 
II. Convenzione con Monteceneri per la gestione degli stabili scolastici 
1. È approvata la convenzione tra il Comune di Monteceneri e Mezzovico-Vira per la 

gestione degli stabili per la scuola dell’infanzia e la scuola elementare di Mezzovico-
Vira e Monteceneri. 

Approvato con:  presenti 19: favorevoli 18, contrari 0, astenuti 1. 

2. Sono disdetti ed abrogati ogni altra Convenzione e accordo scritto e verbale tra i 
Comuni di Mezzovico-Vira, Sigirino e Camignolo e, in particolare, la convenzione tra i 
Comuni di Mezzovico-Vira e Sigirino per l’organizzazione della Scuola dell’infanzia. 

Approvato con:  presenti 19: favorevoli 18, contrari 0, astenuti 1. 

 
 
III. Scioglimento del Consorzio scolastico Mezzovico-Vira, Camignolo e Sigirino (ora 

Monteceneri) 
1. È approvato lo scioglimento del Consorzio scuole elementari di Mezzovico-Vira, 

Camignolo e Sigirino (Monteceneri). 
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Approvato con:  presenti 19: favorevoli 18, contrari 0, astenuti 1. 

2. È approvata l’assegnazione in comproprietà dell’immobile sito al mappale 698 RFD 
del Comune di Mezzovico-Vira, sede delle Scuole elementari tra i Comuni di 
Monteceneri (4/7) e Mezzovico-Vira (3/7). 

Approvato con:  presenti 19: favorevoli 18, contrari 0, astenuti 1. 

 
Verbalizzazione risoluzioni: 
Approvato con: presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 
 
 
 

4. MM no. 26 accompagnante il preventivo 2014 dell’amministrazione comunale di 
Mezzovico-Vira 

 
Presidente Invita il rappresentante della Commissione della gestione (in seguito 

CdG) a dare lettura del rapporto commissionale. 
 
Enrico Oleggini Dà lettura del rapporto della CdG. 
 
Presidente Apre la discussione. Il Presidente informa che in virtù all’art. 163 cpv. 

2 la decisione formale avviene sui singoli emendamenti e sul 
complesso. 

 
Gestione corrente 
Presidente Procede alla lettura delle cifre di preventive dei vari dicasteri. 
 
Non sono formulate osservazioni. 
 
Presidente Chiede se vi sono interventi sul tema e sulla fissazione del 

moltiplicatore 2014. 
 
Presidente Non essendoci interventi mette in votazione la trattanda nel suo 

complesso. 
 
Risoluzione: 
1. È approvato il preventivo del conto di gestione corrente - anno 2014 – 

dell’amministrazione comunale di Mezzovico-Vira. 
Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 

 
2. Si prende atto del conto investimenti anno 2014. 
Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 

 
3. Il moltiplicatore d’imposta comunale per l’anno 2014 è fissato al 60%. 
Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 

 
Verbalizzazione risoluzioni: 
Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 
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5. MM no. 27 accompagnante la convenzione che regola la collaborazione intercomunale 

fra i Comuni di Bedano, Lamone, Cadempino, Torricella-Taverne, Mezzovico-Vira 
Monteceneri, per la gestione del corpo di polizia intercomunale denominato “Polizia del 
Vedeggio” 

 
Presidente Invita il rappresentante della CdP a dare lettura del rapporto 

commissionale. 
 
Francesco Hendry Dà lettura del rapporto commissionale. 
 
Presidente Apre la discussione generale. Rammenta che gli art. 186 e 193a cpv. 

3 LOC indicano che l’approvazione deve avvenire mediante voto sul 
complesso; il voto avviene sui singoli articoli se vi sono proposte di 
modifica rispetto alla proposta municipale. 

 
Presidente Chiede se vi sono interventi sulla tematica. 
 
Presidente Non essendoci interventi mette in votazione il tema. 
 
Risoluzione: 
1. È approvata la convenzione che regola la collaborazione intercomunale fra i Comuni di 

Bedano, Cadempino, Mezzovico-Vira, Monteceneri, Lamone e Torricella-Taverne, per 
la gestione del corpo di polizia intercomunale denominato “Polizia del Vedeggio”. 

Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 

2. La convenzione è pubblicata giusta l’art.187 LOC e 41 RALOC, e sottoposta per delega 
del Consiglio di Stato al Dipartimento delle Istituzioni, Sezione enti locali, per 
l’approvazione (art.188 cpv. 2 e 190 LOC). 

Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 

 
Verbalizzazione risoluzione: 
Approvato con: presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 
 
 
 

6. Decisione no. 5 
MM no. 28 accompagnante il regolamento organico dei dipendenti del Comune di 
Mezzovico-Vira 

 
Presidente Invita il rappresentante della CdP a dare lettura del rapporto 

commissionale. 
 
Federico Canepa Dà lettura del rapporto commissionale. 
 
Presidente Apre la discussione generale. Rammenta che gli art. 186 e 193a cpv. 

3 LOC indicano che l’approvazione deve avvenire mediante voto sul 
complesso; il voto avviene sui singoli articoli se vi sono proposte di 
modifica rispetto alla proposta municipale. 

 
Presidente Chiede se vi sono interventi sulla tematica. 
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Presidente Non essendoci interventi mette in votazione il tema. 
 
Risoluzione: 
1. Il regolamento organico dei dipendenti del Comune di Mezzovico-Vira è approvato. 
Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 

2. Il regolamento entra in vigore con la ratifica della Sezione degli enti locali del 
Dipartimento delle Istituzioni. 

Approvato con:  presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 
 
Verbalizzazione risoluzione: 
Approvato con: presenti 19: favorevoli 19, contrari 0, astenuti 0. 
 
 
 

7. Mozioni e interpellanze 
 
Presidente Informa che al Municipio non sono pervenute interpellanze presentata 

in tempo utile per una risposta in questa sessione. 
 
Presidente Chiede se vi sono mozioni o interpellanze. 
 
Non vi sono interventi. 
 
Sindaco Formula l’intervento riportato all’allegato 1. 
 
Segue un applauso della sala. 
 
Mauro Maggiulli Ritenuto che questa sera il Legislativo comunale di Mezzovico-Vira 

ha aderito al progetto di polizia del Vedeggio, informa della presenza 
in sala del tenente Dimitri Bossalini, comandante della Polizia del 
Vedeggio nonché presidente dei Comandanti delle polizie comunali 
ticinesi. Borsalini è un uomo di terreno ed è contrario alla polizia 
unica. Il Comandante ha assicurato che, seppure la sede è ubicata a 
Lamone, la costante presenza degli uomini nella parte alta del 
Vedeggio. Ha assegnato a Mezzovico-Vira un agente di quartiere ed 
è particolarmente sensibile alle esigenze degli anziani. 

 
 
 

8. Chiusura della sessione 
 
Presidente Formula i migliori auguri di buon Natale, ringrazia i colleghi per il 

lavoro svolto e chiude la seduta alle ore 20:45. 
 
 
 
 

Per il Consiglio comunale 
Gli scrutatori:  Il Presidente:   Il Segretario: 
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Luana Canepa  Damiano Jarmorini   Mirko Tamagni 
Gerardina Pennella 
 
 
 
Allegato: 

1. discorso del Sindaco 


